

### श्री हनुमानजी प्राक्टोत्सव बड़े ही धूमधाम से मनाया

भरतपुर (निस)। लोहागड स्टेडियम के निकट स्थित प्राचीन मंदिर श्री बड़ वाले हनुमानजी पर आज श्री रामभक्त श्री हनुमानजी महाराज का प्राक्टोत्सव बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। मंदिर के मूठमठ ऑमकार दास ने बताया कि श्री हनुमत लाल के श्री विग्रह का पंचामृत से अभिषेक भक्तगणों द्वारा किया गया।

सिन्दूर चमेली तेल, इत्र का चोला चढाकर चांदी के कर्क लगाकर श्रृंगार किया गया। मंदिर में गुब्बारों की एवं रंगीन रोशनी की विशेष सजावट कराई गई, सांय से सुन्दर कांड का संगीतमय पाठ मंगल भवन अमंगल हारी दुवह,..... सम्पुट लगाकर हुआ, सभी ने महाभारती कर प्रसादी वितरित की गई।

इस मौके पर भरतपुर जिला अग्रवाल महासभा अध्यक्ष सीए अतुल मित्तल, समाजसेवी मोहन मित्तल, पार्षद अनिल शर्मा, इमरत लाल, विनोद सिंघल, प्रेम गोयल, रामेश्वर शर्मा, प्रदीप शर्मा, ब्रजेश शर्मा, पुनीत गोयल, दीपक लवानियां, विमल देव, भरत कुमार, कृष्णदेव, लक्ष्मण प्रसाद, सुरेश आदि बड़ी संख्या में भक्तगण उपस्थित रहे।

## पृथ्वी दिवस के अवसर पक्षियों के लिए परिंडे लगाये

भरतपुर (निस)। विश्व पृथ्वी दिवस के अवसर पर महारानी श्री जया महाविद्यालय की राजस्थान राज्य भात स्काउट व गाइड इकाई के रोवर क्रू द्वारा इको क्लव गतिविधि के अन्तर्गत पक्षियों के लिए परीन्डे लगाने का सेवा कार्य किया। संभागीय आयुक्त भरतपुर सांवरमल वर्मा के निवास पर परीन्डे लगाये गये। संभागीय आयुक्त ने आम नागरिकों से अपील की कि वे प्रकृति के संतुलन की महत्वपूर्ण कड़ी के रूप में पशु-पक्षियों के प्रति सेवा कार्य में सदैव तत्परता से भाग लें।

निस महानिरीक्षक भरतपुर रंज श्री राहुल प्रकाश ने अपने कार्यालय में पक्षियों के लिए परीन्डे लगाए। पुलिस महानिदेशक महोदय ने बताया कि पृथ्वी के अलावा किसी स्थान पर जीवन की उत्पत्ति नहीं है और इस भूमण्डल पर निवास करने वाले सभी जीव जन्तुओं

करोली (निस.)। जैन तीर्थंकर श्रीमहावीर जी के चल रहे मेले के दौरान आज बुधवार को भगवान महावीर स्वामी की धूमधाम के साथ रथ यात्रा निकाली जायेगी जिसके चलते मंदिर दूरस्थ प्रबंधन एवं पुलिस एवं प्रशासन ने तैयारियों पूरी कर ली है।

करोली जिले में श्रीमहावीरजी दिगम्बर जैन धर्मावलंबियों की आस्था का प्रमुख मंदिर है यह मंदिर संपूर्ण भारत में जैन धर्म के पवित्र स्थानों में से एक है। यहां गत 18 अप्रेल से 25 अप्रेल तक विशाल मेला लग रहा है। जिसके चलते आज बुधवार को भगवान महावीर स्वामी की रथ यात्रा निकाली जायेगी। वही गंधीर नदी के तट पर रथ यात्रा के पहुंचने के बाद भगवान महावीर स्वामी का नदी के पानी से अभिषेक किया जायेगा। आयोजित रथ यात्रा में उपजिला कलेक्टर हिंडौन रथ के सारथी होंगे अरसंख्य भक्तों के आराध्य महावीर स्वामी की जयन्ती पर आयोजित यह मेला करोली जिले की पहचान है। भगवान महावीर का जन्म ईसा से 599 वर्ष पहले वैशाली गणतंत्र के कुण्डलपुर में इक्ष्वाकु वंश के क्षत्रिय राजा सिद्धार्थ और रानी त्रिशला के यहाँ चैत्र शुक्ल

# जैन तीर्थंकर भगवान श्रीमहावीरजी की आज निकलेगी रथ यात्रा

तेरस को हुआ था। उनका नाम वर्धमान रखा गया। यही वर्धमान आगे चलकर इस काल के अंतिम चौबीसवें तीर्थंकर महावीर स्वामी बने। जैन ग्रंथों के अनुसार 23 वें तीर्थंकर पार्वनाथ जी के मोक्ष प्राप्त करने के 188 वर्ष बाद इनका जन्म हुआ था। भगवान महावीर का साधना काल 12 वर्ष का था। दीक्षा लेने के उपरान्त भगवान महावीर ने दिगम्बर साधु की कठिन चर्चा को अंगीकार किया और निर्वस्त्र रहे। श्वेतांबर सम्प्रदाय के अनुसार भी महावीर दीक्षा उपरान्त कुछ समय छोड़कर निर्वस्त्र रहे और उन्होंने केवल ज्ञान की प्राप्ति भी दिगम्बर अवस्था में ही की।

अपने पूरे साधना काल के दौरान महावीर ने कठिन तपस्या की और मौन रहे। राजा बिम्बिसार, कुनिक और चेटक भी महावीर स्वामी के अनुयायी थे। गंधीर नदी के तट पर स्थित इस मंदिर में श्रीमहावीरजी की मूर्ति विराजित है। आमतौर पर भारत में एक शिखर वाले मंदिर बहुतायत में हैं। लेकिन यहाँ स्थित तीन शिखर वाले मंदिर की बात ही कुछ और है। इस मंदिर में देश-विदेश से जैन धर्मानुयायियों के अलावा गुर्जर और मीणा समुदाय के लोग भी आते हैं। यहाँ



भगवान महावीर स्वामी।

लगभग 400 साल पहले एक चर्मकार द्वारा टीले की खुदाई करने पर श्रीमहावीर भगवान की प्राचीन पाषाण प्रतिमा प्रकट हुई। भगवान के इस अतिशय उद्व्व से प्रभावित होकर बसवा निवासी अमरचंद बिलाला ने यहाँ एक सुंदर मंदिर का निर्माण करवाया। यह मंदिर प्राचीन और

आधुनिक जैन वास्तुकला का अनुपम समामाह है। जो प्राचीन जैन कला शैली के बने मंदिरों से अलग है। उन्होंने बताया कि यह मंदिर मूल रूप से सफेद और लाल पत्थरों से बना है जिसके चारों ओर छत्रियां बनी हुई हैं।

इस विशाल मंदिर के गगनचुंबी धवल शिखर को स्वर्ण कलशों से

सजाया गया है। मंदिर में जैन तीर्थंकरों की 12 अल्पमूर्तियां भी प्रतिष्ठित हैं। दर्शन पूरे दिन रात्रि 10:00 बजे तक किए जा सकते हैं। मंदिर की दीवारों पर स्वर्ण पच्चीकारी का काम किया गया है। जो मंदिर के स्वरूप को बेहद कलात्मक रूप देता है। मंदिर के सामने सफेद संगमरमर से भव्य ऊंचा मानसतंभ बनाया गया है जिसमें श्री महावीरजी की मूर्ति स्थापित है। जैन धर्म में सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, ब्रह्मचर्य एवं अचौर्य अर्थात् दूसरे के दिये बिना बस्तु ग्रहण नहीं करना पाँच ब्रत तथा दस धर्मों का वर्णन है। पशुपुत्र पर्व के दौरान दस दिन इन दस धर्मों का चिंतन किया जाता है।

व्याग, संयम, प्रेम, करुणा, शील और सदाचार ही महावीर के प्रवचनों का सार था। भगवान महावीर ने हमें अमृत कलश ही नहीं, उसके रसपान का मार्ग भी बताया है। महावीर का जीयो और जीने दो का सिद्धांत प्राणी मात्र के लिए आदर्श है। जैन समाज द्वारा महावीर स्वामी के जन्मदिवस को महावीर-जयंती तथा उनके मोक्ष दिवस को दीपावली के रूप में धूम धाम से मनाया जाता है।

### हनुमान जन्मोत्सव मनाया

भरतपुर (निस)। भूरी सिंह व्यायामशाला पर श्री हनुमान जन्मोत्सव आज बड़े धूमधाम से मनाया गया। सर्वप्रथम हनुमानजी की मूर्ति को गंगाजल से स्नान कराकर सिन्दूर, घी, चांदी की बरको से चोला चढाया गया, नई पोषाक चढाई गई व फूलों से मंदिर को सजाया गया व प्रसाद, फल व टंडाई का भोग लगाया गया व सभी भक्तों ने हनुमान चालीसा व सुन्दर काण्ड का पाठ दोहराया। व्यायामशाला के संचालक रजनी कप्तान ने कहा कि हनुमानजी भगवान शिव के रुद्रावतार हैं अष्ट सिद्धि व नव निधि के दाता हैं व शक्ति व साहस के प्रतीक हैं धरती पर श्रीराम की कृपा से जीवंत देवता हैं, पृथ्वी पर व संकट मोचक हैं, मैं स्वयं गत 57 वर्षों से उनकी सेवा में लगा रहता हूँ कार्यक्रम में बड़ी संख्या में स्वर्ण जयंती नगर कोलोनी, बापू नगर के निवासी व स्थानीय पहलवान मौजूद रहे।

### हरित बृज सोसायटी ने पक्षियों के लिए बांधे परिंडे

भरतपुर (निस)। हरित बृज सोसायटी के तत्वाधान में पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में श्री बांके बिहारी जी मंदिर परिसर में पक्षियों को पानी के लिए परिंडे लगाए गए। वरिष्ठ उपाध्यक्ष विष्णु कुमार शर्मा ने बताया कि इस बार गर्मी के मौसम को देखते हुए सोसायटी द्वारा शहर में लगभग 1000 परिंडे और पक्षियों के घोंसले लगाए जाने का लक्ष्य रखा गया है। डा. सुनिता पांडे द्वारा सभी सदस्यों को अधिक से अधिक परिंडे लगाने और उनमें नियमित पानी भराव व सफाई हेतु अनुरोध किया गया। महासचिव सतेंद्र यादव ने बताया कि सोसायटी द्वारा लगाए जा रहे परिंडे केवल परिंडे लगाने तक ही सीमित नहीं है बल्कि जिन सदस्यों द्वारा ये परिंडे लगाए जाएंगे वह प्रतिदिन इनमें पानी भरने एवम सफाई का भी ध्यान रखना सुनिश्चित करेगा। डॉ संगीता चुतुर्वेदी ने बताया कि इस बार बरसात के मौसम में मंदिर के मुख्य परिसर में बड़े छायादार वृक्ष भी लगाये जायेंगे, जो कि पुराने हो चुके वृक्षों का



पृथ्वी दिवस के उपलक्ष्य में श्री बांके बिहारी जी मंदिर परिसर में पक्षियों को पानी के लिए परिंडे लगाए गए।

स्थान लेंगे। कार्यक्रम में सीए विनय गर्ग, शीलम सिंह, संजू शर्मा, सीमा अग्रवाल, जितेंद्र अग्रवाल, रेखा, जगदीश अशोक, बुजकिशोर, सुषमा द्वारा परिंडे लगाने एवम पानी भरने में सहयोग प्रदान किया गया एवम अधिक से अधिक परिंडे लगाने का सुझाव दिया गया। सोसायटी प्रकृति संरक्षण व समाज में इस हेतु सकारात्मक बदलाव लाने के लिए नियमित कार्य कर रही है।

## धूमधाम के साथ मनाया हनुमान जन्मोत्सव राघव आश्रम पर हनुमान जन्मोत्सव मनाया

करोली (निस.)। हनुमान जन्मोत्सव के अवसर पर जिला मुख्यालय स्थित हनुमान मंदिरों में सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ, चोला, 56 भोग सहित कई धार्मिक आयोजन किए गए।

कार्यकर्ताओं में उत्साह नहीं होने से चुनाव प्रचार फीका

गंगापुर सिटी। टोक सर्वाइमाधोपुर लोकसभा सीट के लिए शुक्रवार 26 अप्रेल को मतदान होना है। भाजपा व कांग्रेस दोनों ही दलों के कार्यकर्ताओं में उत्साह नहीं होने के कारण प्रचार फीका है। हालांकि दोनों ही दलों ने गंगापुर सिटी में अपने कार्यालय खोले हैं। परन्तु जिस तरह से प्रचार होना चाहिए था उससे 1.0 प्रतिशत भी कहीं प्रचार नजर नहीं आ रहा। कुछ जगहों पर दोनों ही दलों के प्रत्याशियों के होर्डिंग नजर आ रहे हैं। परन्तु जिस प्रकार से चुनाव प्रचार का हो हल्ला होना चाहिए था वैसा प्रचार नहीं हो रहा है। इस बार दोनों ही दलों के द्वारा ना तो लोकसभा क्षेत्र में नुककड सभा की जा रही है और ना ही जनसर्मक जिससे भी मतदाताओं में अबकी बार चुनावों को लेकर मायूसी छाई हुई है। जानकारों ने बताया कि लोकसभा चुनाव हर पांच साल में होते आए और सभी चुनावों में प्रचार प्रसार अपने चरम पर रहता है लेकिन 2.24 का लोकसभा चुनाव जैसा फीका चुनाव प्रचार मतदाताओं में चर्चा कर विषय बन गया है। लोगों को जगह जगह चर्चा करते हुए देखा गया कि कार्यकर्ताओं में उत्साह नहीं होने के कारण चुनावी रंगत फीकी है। केवल कार्यलयों में बैठने को ही कुछ कार्यकर्ता प्रचार समझ रहे हैं। फोल्ड में कहीं भी चुनावी रंगत नजर नहीं आ रही है। वहीं दोनों ही दलों के प्रत्याशियों के द्वारा चुनाव प्रचार में ध्यान नहीं देने का खामियाबाय मतदान दिवस के दिन देखने को मिल जायेगा।



करोली की अनाज मंडी स्थित हनुमान मंदिर पर सजी छप्पन भोग की झांकी

प्रसादी का आयोजन किया गया। करोली के नसीर का डोंगर, अंजनी माता मंदिर, पाताली हनुमान, खोहरा का बाग,

सैलोक हनुमान मंदिर, वीर हनुमान मंदिर, टंटा हनुमान, मट्टा सांकिल स्थित कुंड वाले हनुमान, चौधरी पाडा स्थित

हनुमान मंदिर सहित करोली के प्रसिद्ध मंदिरों में हनुमान जन्मोत्सव पर धार्मिक आयोजन किए गए।

## भंडारे में प्रसादी पाने के लिए उमड़ा जनसैलाब

करोली (निस.)। करोली के निकट चैनपुर गांव के ब्रह्मरूथि आश्रम पर आयोजित हुए विशाल भंडारे में भोजन प्रसादी ग्रहण करने के लिए लोगों का सैलाब उमड़ पड़ा। चैनपुर गांव के ब्रह्मरूथि आश्रम पर महामंडलेश्वर संत भगवान दास जी महाराज के सानिध्य में मारुति महायज्ञ के समापन के बाद हनुमान जन्मोत्सव के अवसर पर मंगलवार को विशाल भंडारे का आयोजन किया गया जिसमें करीब डेढ़ लाख से अधिक भक्तों को पंगत में बिठाकर प्रसादी की व्यवस्था की गई। भंडारे में 100 क्विंटल आटा, 400 पीपा देसी घी और 50 क्विंटल शक्कर से प्रसादी तैयार कराई गई। इस दौरान पूड़ी, लड्डू, पुआ सब्जी के अलावा कई अन्य प्रकार के व्यंजनों का भोजन कराया गया।



करोली के निकट चैनपुर आश्रम पर भंडारे में प्रसादी ग्रहण करते लोग।

श्रद्धालुओं ने पहुंचकर प्रसादी ग्रहण की। उन्होंने बताया कि प्रसादी के लिए 100 क्विंटल आटा, 400 पीपा देसी घी, 50 क्विंटल शक्कर, 40 क्विंटल आलू, 30 क्विंटल कड़ू और गुड़ से प्रसादी तैयार करने में 25 से ज्यादा भट्टी बनाई गई जिन पर

हलवाईयों की टीम ने प्रसादी बनाने का काम किया। उन्होंने बताया कि आश्रम पर हनुमान जन्मोत्सव के दौरान भगवान के विग्रह पर चोला चढाकर सामूहिक आरती की गई फिर लोगों को प्रसादी ग्रहण करने का कार्यक्रम शुरू हुआ जो देर रात तक चलता रहा।

## विधायक डॉ.सुभाष गर्ग को पत्र लिखा

भरतपुर (निस)। शहर भरतपुर की कई वीआईपी कॉलोनी की सड़कों की हालत जर्जर एवं गड्ढों से शहर के लोगों सहित राहगीर एवं दूर-दराज से निजी अस्पतालों में रोगी को लेकर आने वाले परिजन व रिस्तेदार आदि बेहद परेशान है, जिनको आवागमन करने में अनेक दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। आए दिन सड़क हादसा होते रहते हैं, सबसे ज्यादा प्रभावित दुपहिया वाहन चालक व पैदल सफर करने वाले लोग हैं। ऐसा हाल है शहर के राजेन्द्र नगर की मुख्य सड़क का, जो सड़क यातायात चौराहे से राजेन्द्र नगर वाली सड़क है। जिस सड़क में लम्बे समय से गड्ढे बने हुए हैं, इससे प्रतिदिन प्रशासन के आलायिकारी, शहर के वीआईपी लोग एवं जनप्रतिनिधि आदि गुजरते हैं, जिन्हें भी इस सड़क की हालत की पूर्ण जानकारी होने के बाद भी सड़क को मरम्मत व जाणोंद्वार की चिन्ता नहीं है। इस सम्बंध में समृद्ध भारत अभियान के निदेशक सीताराम गुप्ता ने भरतपुर विधानसभा के विधायक डॉ. सुभाष गर्ग को पत्र भेजकर यातायात चौराहे से राजेन्द्र नगर की मुख्य सड़क का नवीन निर्माण कराने की मांग की है। निदेशक गुप्ता ने पत्र में लिखा है कि यातायात चौराहे से राजेन्द्र नगर सड़क की हालत चिन्ताजनक बनी हुई है, इस सड़क में भारी सख्यों में गड्ढे बने हुए हैं, जिस पर किसी का भी ध्यान नहीं है। उन्होंने लिखा है कि इस मार्ग पर कई निजी अस्पताल संचालित हैं और अनेक प्रशासन के अधिकारी व शहर के प्रमुख लोग निवास करते हैं। यह सड़क यातायात चौराहे से राजेन्द्र नगर से निकल कर जवाहर नगर 80 फीट रोड होते हुए शहर के दो मुख्य गौरव पथों का मिलान कराती है।

### श्री हनुमत-सहस्त्र नामावली व अभिषेक का कार्यक्रम किया

भरतपुर (निस)। सुरदास का घेर स्थित नवीन सनातन धर्म मार्केट की सी सनातन धर्म सभा द्वारा संचालित प्राचीन मंदिर श्री हनुमानजी महाराज (कांच बाग) के जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में श्री हनुमत-सहस्त्र नामावली व अभिषेक का कार्यक्रम किया गया। सनातन धर्म सभा के मंत्री यज्ञदत्त शर्मा ने बताया कि इस बार पहली बार 21 किलो ग्रेने का रस व 21 किलो पंचामृत से हनुमानजी का अभिषेक विधान २0 वेलन शास्त्री के द्वारा सत्रोच्चारण के साथ किया गया जिसमें मुख्य अतिथि सत्येन्द्र मीणा सब रजिस्ट्रार मय पत्नी रहे तथा इसके पश्चात महाभारती की गद्दी सांय 6 बजे से फूल बंगला झांकी के दर्शन प्रारम्भ हुए तथा माखन मिश्री का प्रसाद भक्तों को वितरित किया गया।

### सार-समाचार

दस लाख रूपए देने का सुनाया फैसला

गंगापुर सिटी। जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिषोध आयोग ने अपने एक फैसले में चिकित्सक का सेवा दोष मानते हुए पीडित को 1.0 लाख रूपए देने का आदेश सुनाया है। पीडित के अधिवक्ता रवि कुमार शर्मा ने बताया कि प्रेमचंद गुप्ता निवासी विजय नगर मिर्जापुर के हाथ की कोहनी में गिरने से 2.18 में चोट आई थी जिसका उपचार उसने गर्ग हॉस्पिटल में करवाया व सीटी स्कैन मेडिको सीटी स्कैन एण्ड डायग्नोस्टिक सेंटर के यहां करवाई उपचार के बाद भी पीडित का हाथ ठीक से काम नहीं करने पर उसने जयपुर व दिल्ली में कई चिकित्सकों को अपने हाथ को दिखाया। हाथ ठीक नहीं होने की स्थिति में पीडित ने जिला उपभोक्ता प्रतिषोध आयोग में अपने अधिवक्ता रवि कुमार शर्मा के जरिए परिवार दायर किया जिस पर उपभोक्ता आयोग बैच की अध्यक्ष कीर्ति जैन, सदस्य हनुमान मीना व अर्पणा पाराशर ने दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद परिवादी के पक्ष में फैसला देते हुए गर्ग हॉस्पिटल स्ट्रेशन रोड, मेडिको सीटी स्कैन एण्ड डायग्नोस्टिक सेंटर एवं ऑरियेंटल इंश्योरेंस कम्पनी लिमिटेड को आदेश दिया कि वे दो माह के अंदर पीडित प्रेमचंद को संयुक्त रूप या पृथक पृथक कुल 1.0 लाख रूपए परिवादी को अदा करे व परिवाद व्यय के 1.0 हजार रूपए अलग से अदा करने के आदेश दिए। साथ ही आदेश दिया कि दो माह में आदेश की पालना नहीं करने पर विपक्षी गण परिवादी को परिवाद प्रस्तुती की दिनांक से अदायोगी तक 9 प्रतिशत वार्षिक ब्याज की दर से रूपए अदा करेगा।

### राजकीय कार्यालयों का औचक निरीक्षण

भरतपुर (निस)। अतिरिक्त सम्भागीय आयुक्त बृजेश कुमार चांदौलिया ने जिले के विभिन्न राजकीय कार्यालयों का औचक निरीक्षण कर अधिकारियों एवं कार्मिकों की उपस्थिति सहित व्यवस्थाओं का जायजा लिया। अतिरिक्त सम्भागीय आयुक्त ने कार्यालय अतिरिक्त आयुक्त (प्रशासन) राज्य कर विभाग, कार्यालय सहायक आयुक्त वाणिज्य कर विभाग, कार्यालय अतिरिक्त मुख्य अभियंता सार्वजनिक निर्माण विभाग, कार्यालय उप निदेशक क्षेत्रीय स्वायत्त शासन विभाग, कार्यालय सचिव भरतपुर सहकारी भूमि विकास बैंक का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा-निर्देश प्रदान किये। उन्होंने बताया कि अनुपस्थित पाये गये कार्मिकों की रिपोर्ट तैयार कर आवश्यक कार्रवाई हेतु सम्भागीय आयुक्त को प्रस्तुत की गई है। उन्होंने बताया कि निरीक्षण के दौरान कार्यालय अतिरिक्त आयुक्त (प्रशासन) राज्य कर विभाग में 22 कार्मिकों में से 4 अधिकारी एवं 4 कर्मचारी, कार्यालय सहायक आयुक्त वाणिज्य कर विभाग (अ) में 22 कार्मिकों में से 2 अधिकारी एवं 14 कर्मचारी, कार्यालय सहायक आयुक्त वाणिज्य कर विभाग वृत्त (ब) में 15 कार्मिकों में से 6 अधिकारी व कर्मचारी अनुपस्थित पाये गये। उन्होंने बताया कि कार्यालय उप निदेशक क्षेत्रीय स्वायत्त शासन विभाग में निरीक्षण के दौरान 9 कार्मिकों में से 2 अधिकारी व कर्मचारी, कार्यालय सचिव भरतपुर सहकारी भूमि विकास बैंक लिमिटेड में कुल 19 कार्मिकों में से 7 सचिवाय कर्मचारी अनुपस्थित पाये गये। अतिरिक्त सम्भागीय आयुक्त ने बताया कि निरीक्षण के क्रम में कार्यालय अपीलीय प्राधिकारी वाणिज्य कर विभाग एवं कार्यालय वाणिज्य कर अधिकारी वृत्त बिजनेस ऑडिट में प्रातः 9.39 बजे ताला बंद मिला व कोई भी अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित नहीं मिले।

### पारिवारिक विवाद में दो पक्षों में झगड़ा

हिंडौन सिटी। सदर थाना क्षेत्र के कटकड में मंगलवार सुबह करीब 7 बजे पारिवारिक विवाद को लेकर हुए झगड़े में पति-पत्नी घायल हो गए। घायलों को उपचार के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। डॉ. अंकुश अग्रवाल ने बताया कि घायलों में कटकड निवासी रमेशी (40) और कमल सिंह (45) है। घायलों के सिर और हाथों में गंधीर चोट आई है। घायल कमल सिंह ने बताया आज सुबह करीब 7 बजे घर के बाहर खड़ी जीप की सफाई कर रहा। उसकी पत्नी रमेशी पशुओं के लिए चारा तैयार कर रही थी। तभी उसके परिवार के 5-7 लोग लाठी डंडा लेकर आ गए। उन्होंने उसकी पत्नी पर हमला किया। जिसे बचाने के लिए पृथ्वे कमल पर भी हमला कर दिया। जिसमें दोनों घायल हो गए। महिला के सिर और नाक पर चोट आई है। महिला का एक हाथ फ्रैक्चर है। इसी के साथ लाठी के प्रहार से कमल के सिर पर चोट आई है। पीडित पक्ष ने पुलिस कार्रवाई के लिए सदर थाना पुलिस को तहरीर दी है। पीडित कि गेट पर जानवरों की रोकथाम को लेकर तारबंदी की गई। जिसे दूसरे पक्ष ने हटा दिया। इसी बात को लेकर दोनों पक्षों में झगडा हुआ।

### हज यात्रा टीकाकरण व प्रशिक्षण 28 को

करोली (निस.)। जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी अकबर खान ने बताया कि राजस्थान राज्य हज कमेटी शासन सचिवालय, जयपुर की अनुपालना में हज यात्रा हेतु टीकाकरण व प्रशिक्षण कार्यक्रम एवं हज, उमराह के अरकानों अदायगी का आसन तरीका समझाया जायेगा। इस संबंध में उन्होंने समस्त हज यात्रियों से अपील की है कि वे 28 अप्रेल को प्रातः 9:00 बजे से मौलाना आजाद चिल्ड्रेन एकेडमी स्कुल, बागे बरकत जामा मस्जिद के पास करोली में पहुंचकर टीकाकरण व हज प्रशिक्षण प्राप्त कर सकते हैं।

### सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ किया

भरतपुर (निस)। हनुमान जन्मोत्सव के शुभाचसर पर बजरंग दल के जिला संयोजक शुभम शर्मा व शहर संयोजक मोहित सिंह के संयुक्त नेतृत्व में परिक्रमा मार्ग किला स्थित शनिदिव मंदिर पर सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ किया गया। श्री हनुमान चालीसा पाठ के बाद विधि के प्रान्त सेवा प्रमुख नरेश खण्डेलवाल व बजरंग दल के प्रान्त सह संयोजक रामेश्वर गुर्जर ने हनुमान जी की आरती की। आरती के पश्चात् जिला धर्म प्रचार प्रमुख अमित चौधरी ने बजरंगियों को सम्बोधित करते हुए धर्म प्रचार प्रसार, धर्म रक्षा हेतु प्रशिक्षित होने की प्रेरणा देते हुए कहा कि प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी बजरंग दल का शौर्य प्रशिक्षण वर्ग लगाया जा रहा है जो इस बार डोंग जिले के कामा क्षेत्र में 15 मई से लगाया जा रहा है, यह वर्ग सात दिवसीय रहेगा, इसमें बौद्धिक, शारीरिक प्रशिक्षण के साथ-साथ आपके सर्वांगीण विकास का कोशल पर आधारित होता है। शहर मंत्री लखन शर्मा ने कहा जो भी कार्यकर्ता बजरंग दल का शौर्य प्रशिक्षण वर्ग कर लेता है वह बजरंग दल के देह वाक्य सेवा, सुरक्षा, संस्कार को चरितार्थ कर पाता है। अंत में जिला सह प्रचार प्रसार प्रमुख प्रतीक टिंकल व नितिन राज ने सभी को प्रसाद व मि्लक रोज वितरित कर उसव का समापन जय श्री राम का घोष लगाकर किया। उत्सव में विभाग मंत्री सिद्धार्थ फौजदार, जिला सह मंत्री अमित जिन्दल, जिला सह मंत्री विनोद मडरपुर, अनुराग अग्रवाल, अंकित सिंह, कमल कपूर, आकाश कुम्हां, सी.पी.यादव, चन्द्रशेखर, गौरव कोशिक, राहुल चौधरी, सौरभ पंडित, सुमित तौमर, सचिन जाट, आदित्य सहयोग नगर, मनीष केसरिया नगला आदि मौजूद थे।

### तीस दिवसीय निशुल्क सिलाई प्रशिक्षण प्रारंभ

भरतपुर (निस)। स्वास्थ्य मंदिर की महिला सेवा इकाई के तत्वाधान में विश्व मजदूर दिवस के अवसर पर 1 मई से 30 मई तक तीस दिवसीय निशुल्क सिलाई प्रशिक्षण कार्यक्रम का प्रारंभ स्वास्थ्य मंदिर रणजीत नगर कार्यालय पर किया जाएगा। कोरी की प्रभारी प्रभा गुप्ता ने बताया कि कोर्स में बेसिक प्रशिक्षण सिखाया जाएगा जिसमें ब्लाउज की कटिंग, शर्ट की कटिंग, पेट की कटिंग इत्यादि सिखाएगी जाएगी। कोर्स करने के लिए कोई भी 15 बरस से ऊपर की लड़की या महिला स्वास्थ्य मंदिर आकर सिलाई सीख सकते हैं। कोर्स संचालिका रुना गुलाटी ने बताया कि कोर्स 30 दिन तक सुबह 12 से लेकर दोपहर 2 तक प्रतिदिन संचालित किया जाएगा जिसमें की 20 महिला सीटे आरक्षित की गई है जो कि पहले आने वाले पाठों के आधार पर निर्धारित की जाएगी।

**पश्चिम मध्य रेल**

सुनी निविदा सूचना

सं. ईएल/50/एनआईटी/01 (2024-25), दि. 15.04.2024

भारत संघ के राष्ट्रपति के लिए एवं उनकी ओर से वरि. मंडल विद्युत अभियंता (सामान्य), पश्चिम मध्य रेल, कोटा, निम्नलिखित कार्य के लिए ई-निविदा आमंत्रित करते हैं। निविदा संख्या: ईएल/50/20/2024-25. कार्य का नाम: 34 महीने के लिए कोटा स्टेशन (सहित) भरतपुर-सुलगुवाबाद-नई दिल्ली-नागदा-रुटियाई-विशालदेव रेलवेकान के बाहर कूलर और एयर कंडीशनर इकाइयों की एमएसटी और एनुअल ओवरहालिंग। अनुमानित लागत: ₹ 1,12,08,299.43. ब्याना राशि: ₹ 2,06,100/- कार्य सम्पत्ति अवधि: 34 माह। निविदा प्रस्तुत करने एवं खुलने की दिनांक तथा समय: 10.05.2024 को 15.00 बजे तक एवं खुलने का समय 15.15 बजे। ऑफर केवल ई-टेंडरिंग के माध्यम से वेबसाइट <http://www.irgps.gov.in> पर स्वीकार किए जायेंगे। निविदादाता के पास काले III डिजिटल सिग्नेचर सर्टिफिकेट होना चाहिए एवं आई.आर.ई.पी.एस. पोर्टल पर रजिस्टर्ड होना चाहिए। कोई भी निविदा मंग्रुपणी स्वीकार नहीं है। निविदा जालन से पहले टेण्डर दस्तावेज की स्पेशल कम्प्रीशन्स एवं शर्त अवश्य पढ़ लें।

**स्वच्छ भारत अभियान**  
एक कदम स्वच्छता की ओर